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мікропроєктів, що мають на меті створення нового нішевого продукту чи послуги. Тим 

самим підтримуватиметься підприємницька активність населення, яка й дає змогу 

мультиплікувати інноваційні прориви, доповнювати базові розробки новими функціями, 

вдосконалювати їх експлуатаційні характеристики або знаходити для них інші сфери 

застосування. Моделювання структури інституційного простору України для перетворення її 

економіки в інноваційно-орієнтовану і визначено предметом наступних досліджень.  

Список використаних джерел: 

1. Стан та потреби бізнесу для екологічного післявоєнного відновлення: результати 

опитування. URL: http://business/diia/gov/ua/ 

2. Стадник, В. В., Соколюк, Г. О., Йохна, В. М. (2019). Економічна безпека: сутність, 

чинники та інструменти мінімізації ризиків в контексті сталого розвитку переробних 

підприємств. Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. № 2. С. 

7-11. 

3. Стадник, В. В., Йохна, В. М., Михальчик, Т. В. (2011). Проблеми управління 

інвестиційним забезпеченням інноваційного розвитку вітчизняних виробничих підприємств. 

Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. № 2. С. 128-132. 
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НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Функціонування ринкової економіки України можливе за умови ефективності 

використання фінансових ресурсів. Використані ресурси, формуючи ресурсний потенціал 

окремого підприємства, є часткою ресурсного потенціалу економіки в цілому чи окремих 

галузей.  

Нестача фінансових ресурсів негативно впливає на господарську діяльність 

підприємств, спричиняє виникнення та зростання заборгованостей перед суб’єктами 

господарювання, по оплаті праці та сплаті податків. При цьому зменшуються можливості 

фінансування подальшого розвитку підприємств, скорочуються надходження до бюджету. За 

http://business/diia/gov/ua/
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цих обставин важливого значення для здійснення господарської діяльності набуває 

формування в достатньому обсязі фінансових ресурсів підприємств [1].  

Формування та використанням фінансових ресурсів підприємства є важливою 

складовою частиною загальної системи управління його фінансовою діяльністю. Воно 

дозволяє вирішувати різноманітні задачі фінансового менеджменту і підпорядковане його 

головній цілі 

Темою формування та використання фінансових ресурсів займалися багато 

вітчизняних та зарубіжних вчених, які у своїх дослідженнях представляли своє бачення в 

розрізі тематики напрямків використання фінансових ресурсів.  

Так, К. Павлюк формування фінансових ресурсів вбачає у процесі розподілу і 

перерозподілу валового внутрішнього продукту, ототожнює їх з грошовими 

нагромадженнями, що перебувають у відповідних фондах для забезпечення суспільних 

потреб [2]. 

Опарін В. М. в своїх дослідженнях, характеризує фінансові ресурси підприємства та їх 

напрямки використання як суму коштів, спрямованих в основні засоби та обігові кошти 

підприємства [3]. 

Згідно визначень вченого – економіста О. Василика, фінансові ресурси підприємства – 

це не всі грошові ресурси, які є у розпорядженні підприємства є фінансовими ресурсами. 

Так, як фінансові ресурси виступають завжди у грошовій формі, а грошові ресурси, більш 

ширше поняття [4]. 

Багато вчених своє дослідження спрямовували на вивчення фінансових ресурсів, є 

багато поглядів. Але фактом є те, що саме процес формування фінансових ресурсів є 

первинним і головним для подальшого їх використання. 

Формування фінансових ресурсів здійснюється в процесі створення підприємств і 

реалізації їх фінансових відносин при здійсненні господарської діяльності підприємства 

залучають кошти під прогнозований напрямок використання.  

Використані ресурси, формуючи ресурсний потенціал окремого підприємства, є 

часткою ресурсного потенціалу економіки в цілому чи окремих галузей. 

Використання фінансових ресурсів підприємством здійснюється за такими 

напрямками:  

 платежі організаціям банківської системи, обумовлені виконанням фінансових 

зобов’язань (виплата відсотків за користування банківськими кредитами, податкові платежі 

до бюджету, страхові платежі, тощо); 

 використання фінансових ресурсів на забезпечення потреб соціального 

характеру; 
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 реінвестування пов’язане з розширенням та технічним оновленням 

виробництва, переходом на нові прогресивні технології, використання «ноу-хау»; 

 інвестування фінансових ресурсів у цінні папери інших суб’єктів 

господарювання: акції, облігації, які є об’єктом купівлі-продажу на ринку та у науково-

дослідні і дослідно-конструкторські розробки; 

 поточні витрати на виробництво і реалізацію (робот, послуг). 

Планування напрямків використання фінансових ресурсів та їх групування за видами 

активів і витрат підприємства надасть змогу врахувати специфіку і функції кожного з них 

для ефективного управління з метою стійкого розвитку підприємства. 

До необоротних активів належать: основні засоби, нематеріальні активи, незавершене 

будівництво, довгострокові фінансові вкладення, інші активи.  

До оборотних активів відносять: запаси, дебіторську заборгованість, короткострокові 

фінансові вкладення [5]. 

Витрати на виробництво продукції включають в себе: матеріальні витрати, оплату 

праці, відрахування на соціальні заходи, інші витрати.  

Затрати на збут продукції складаються із: транспортних затрат, реклами, 

представницьких витрат, зберігання і реалізації продукції, страхування, нормативних 

недостач.  

До управлінських витрат відносять: адміністративно-управлінські витрати, утримання 

загальногосподарського персоналу, витрати на інформаційні, аудиторські, консалтингові 

послуги. Напрями використання фінансових ресурсів за видами активів за видами затрат 

затрати на виробництво продукції затрати на збут продукції управлінські витрати необоротні 

активи оборотні активи інші витрати [5]. 

До інших витрат належать: відсотки до оплати, витрати по наданню в тимчасове 

користування активів підприємства, витрати по вибуттю основних засобів та інших активів, 

оплата кредитних послуг.  

Основним завдання при плануванні напрямків використання фінансових ресурсів є їх 

оптимізація та раціональний перерозподіл. Підприємство самостійно вибриє оптимальний 

варіант або стратегію, щодо управління фінансовими ресурсами, під впливом зовнішніх та 

внутрішніх факторів, але найбільш ефективніший для його діяльності.  

Отже, для визначення найкращих напрямків використання фінансових ресурсів, 

потрібно переш за все розробити оптимальну стратегію, забезпечити ретельний контроль за 

їх формуванням та використанням, вивчати питання впливу негативних чинників на даний 

процес та контролювати відповідні питання стосовно політики держави загалом. І за таких 
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умов можна досягти ефективного використання фінансових ресурсів підприємства та його 

стабільного функціонування. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ЗМІСТ ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ 

 

Проблематика становлення й розвитку економічного механізму завжди актуальна та в 

центрі уваги вчених і фахівців у процесі історичного розвитку суспільства. Багато 

дослідників присвятили чимало своїх статей та наукових праць для визначення сутності 

економічного механізму. Проте, враховуючи специфіку наукової діяльності, дане поняття 

сформоване на економічних поглядах вчених кожного у своєму напрямку дослідження. Для 

верифікації даного твердження розглянемо наступні підходи: 

1) Хайді Сальданга описує економічний механізм як кореляцію суб'єктивних 

рішень в об'єктивних реаліях під час взаємодії продуктивних сил і виробничих відносин [6]. 

2) Іван Санду розглядає дану категорію як систему, що відображає економічний 

розвиток суспільства, його виробничих відносин [5].  

3) Леонід Абалкін визначає економічний механізм наступним чином: це 

організація соціального виробництва, форм економічних відносин, структури, форм і методів 

економічного планування та управління; сукупність заходів економічного контролю та 

стимулів щодо впливу на виробництво, форми економічних відносин та їх учасників [6].   
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